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ACTA Nº 17/2015  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lo ta a 20 de abr i l  de 2015 en el  "Salón VIP Sergio 
Zedán Abuyeres Estadio Municipal  Lucio Far iña Fernández” ,  en presencia del 
Secretar io Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe y del  
Conceja l  Mauric io Ávi la Pino, Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  
Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Conceja l  Roberto Vergara Saavedra, Conceja la María  
Baeza Hermosi l la ,  Concejal  Ramón Balbontín Leiva, Sr.  Alcalde abre la Sesión en 
nombre de Dios s iendo las 18:56 horas 
     
   
 
 
 

T A B L A  
 
 

 
 
1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. SENTENCIA RECURSO PROTECCIÓN “ZAMORA CONTRA MUNICIP ALIDAD DE QUILLOTA”- 

PATENTE DE ALCOHOL 
3. INFORME CONTRATOS A HONORARIOS- DEPARTAMENTO DE SAL UD   MUNICIPAL. 
4. DEJAR SIN EFECTO ASIGNACIÓN ESPECIAL ARTÍCULO N°45 – DEPARTAMENTO MUNICIPAL. 
5. VARIOS. 
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1. CUENTA SR. ALCALDE . 
 
1.1 Sr. Alcalde informa del incendio ocurrido en calle Prat, a raíz del cual quedaron trabajadores cesantes. 
Agradece el extraordinario trabajo de Bomberos de Quillota, de Bomberos de la Provincia, del Equipo de 
Emergencia Municipal. Fue un positivo trabajo. Destaca también a la Dirección de Obras Municipales que 
trabajó toda la mañana. También agradece a la empresa que trabaja en La Plaza, que facilitó camiones.  
Hubo gran solidaridad con comerciantes y trabajadores afectados. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff hace referencia a la ética Bomberil que se refleja en estas 
circunstancias. 
 
1.2 Sr. Alcalde deja constancia de exposición de ejecutivos de Chilquinta en Reunión de Coordinación 
General de Comisión de Concejo Municipal, que expusieron proyecto de la Subestación La Palma. No se 
conoció el trazado, solamente de las negociaciones y calendario. Alcalde y Concejo Municipal 
manifestaron a Empresa que estarían de lado de los vecinos, solicitaron que se diera a conocer el trazado, 
y  que se escuchara a los ciudadanos del sector. 
 
Concejal Alejandro Villarroel informa a vecinos presentes que la empresa se comunicará con ellos. 
 
1.3 Sr. Alcalde viajó hoy a Santiago a entrevista con la Superintendenta de Servicios Sanitarios para 
plantearle tres temas relacionados con ESVAL:  
1.-  Problemas de malos olores, ante lo cual recomendó acudir a Superintendencia de Medio Ambiente.  
2.- Por Vialidad de Caletera solicitó a SECPLAN preparar proyecto de ingeniería. Superintendenta dice 
que le corresponde a ESVAL poner los colectores de calle Monckeberg. En Parque Industrial, le 
corresponde a ESVAL ejecutar las obras, no como lo hace ahora pidiendo obras a cada inversionista. 
Superintendenta pidió lista de todas las empresas para ella exigir a ESVAL instalar el colector central en el 
sector. 
3.- También por carta de ESVAL en que afirma que desplaza su responsabilidad ante cualquier rotura 
ocasionada por el Proyecto Entre Plazas (ESVAL aprobó los proyectos). Al preguntarle por profundidad de 
cañerías, afirmó que no tenía antecedentes por antigüedad del sistema, ante eso la Superintendenta dio 
instrucciones para ordenar a ESVAL que aproveche esta oportunidad para reparar o reponer todo el 
sistema, que tendría más de 90 años.        
 
1.4 Sr. Alcalde informa que por Proyecto Entre plazas, habrá vías con adoquines donde está roto. Se 
pondrá estacionamiento aculatado por O'higgins. Alrededor de toda la Plaza habrá una pista de 
circunvalación, más dos pistas. Solo Concepción no tendrá estacionamientos pero quedará con tres pistas. 
Lo más complejo es el tramo O'higgins, por las cañerías de agua. 
 
Concejala María Baeza  Hermosilla informa que invitó a ESVAL a participar en Reunión de Coordinación 
General de Comisión  de Concejo Municipal, para conocer sus proyectos. La Gerencia de Valparaíso 
ordenó no asistir hoy al Gerente de Proyectos. Lamenta que no hayan asistido. Pidió a Relacionadora 
Pública de ESVAL que informase por escrito. 
 
Respecto al Proyecto Entre Plazas pide se ponga cartel informativo del Proyecto, en la Plaza. Considera 
que es un gran proyecto que Quillota merecía, y que debe socializarse más. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra plantea que siempre habrá personas que critiquen cualquier obra de 
adelanto, no obstante considera bueno dar más publicidad. 
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2.- SENTENCIA RECURSO PROTECCIÓN “ZAMORA CONTRA MUN ICIPALIDAD DE QUILLOTA”-  
PATENTE DE ALCOHOL.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales después de analizado el siguiente documento en la Reunión de 
Coordinación de Comisión General de Concejo Municipal, adoptan la resolución siguiente: 
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ACUERDO N°156/15:  Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la e ntrega del Memorandum 
N°278 de 16 de Abril de 2015, del Jefe de Rentas y Patentes, informando Ord N°195/2015 de 14 de 
Abril de 2015, de Director de Asesoría Jurídica, re ferente a Sentencia Recurso Protección “Zamora 
contra Municipalidad de Quillota”, Rol N°640-2015, Corte Apelaciones de Valparaíso. 
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3.- INFORME CONTRATOS A HONORARIOS- DEPARTAMENTO DE  SALUD  MUNICIPAL.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°157/15:  Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el Honorable Concejo 
Municipal tomó conocimiento del Ord N°245 de 17 de abril de 2015, del Director(s) del 
Departamento de Salud Municipal, informando Contrat os plazo fijo y Programa durante el mes 
Marzo y Abril de 2015: 
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4.-  DEJAR SIN EFECTO ASIGNACIÓN ESPECIAL ARTÍCULO N°45 – DEPARTAMENTO MUNICIPAL.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar dejar sin efecto Asignación Especial Artículo 45 del Departamento de Salud 
Municipal, aprobado mediante Acuerdo N°45/15, Acta N°04/2015 en Sesión Extraordinaria de 26/01/2015, 
que otorga Asignación Especial para Ex Encargado de Plataforma de Gestión Familiar Víctor Neira 
Contreras, porque dejó de cumplir tal función a contar del 01 de abril de 2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°158/15: Por unanimidad se aprueba dejar sin efecto Asignaci ón Especial Artículo 45 
del Departamento de Salud Municipal, aprobado media nte Acuerdo N°45/15, Acta N°04/2015 en 
Sesión Extraordinaria de 26/01/2015, que otorga Asi gnación Especial para Ex Encargado de 
Plataforma de Gestión Familiar Víctor Neira Contrer as, porque dejó de cumplir tal función a contar 
del 01 de abril de 2015. 
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5.- VARIOS. 
 
5.1 MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Primero Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos, y Segundo 
autorizar Proyecto denominado Juego de Agua de la Intervención del Mejoramiento Plazas y Pasajes 
Conjunto Corvi de Quillota, según la Disponibilidad Presupuestaria presentada por Administración y 
Finanzas. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°159/15:  Por unanimidad se aprueba la siguientes Modificaci ón Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 

 
 
ACUERDO N°160/15 : Por unanimidad, con voto en contra del Concejal R amón Balbontín Leiva se 
aprueba autorizar la ejecución del Proyecto denomin ado “JUEGO DE AGUA” de la intervención del 
“MEJORAMIENTO PLAZAS Y PASAJES CONJUNTO CORVI DE QU ILLOTA”, según Disponibilidad 
Presupuestaria. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva solicita saber cuanto queda en iniciativas de inversión. 
 
Sr. Alcalde se compromete a entregar informe en próximo Concejo pero el Concejal Ramón Balbontín 
Leiva igual dice que no aprueba. 
 
5.2 INVITACION SR. ALCALDE A MEDELLIN COLOMBIA 
 
Sr. Alcalde solicita autorización al Concejo Municipal para ausentarse del País a participar como invitado al 
Congreso Internacional “OTRO MUNDO 2015” una mirada Oriente – Occidente, que se realizará la 
Colegiatura Colombiana en Plaza Mayor, en la Ciudad de Medellín, Colombia el 06 y 07 de Mayo de 2015. 
  
ACUERDO N°161/15 : Por unanimidad se aprueba autorizar de acuerdo a lo dispuesto en el Artículo 
79 Letra II de la Ley 18.695 Orgánica Constituciona l de Municipalidades, al Sr. Alcalde Luis Mella 
Gajardo para viajar al extranjero, como invitado al  Congreso Internacional “OTRO MUNDO 2015” 
una mirada Oriente – Occidente, que se realizará la  Colegiatura Colombiana en Plaza Mayor, en la 
Ciudad de Medellín, Colombia el 06 y 07 de Mayo de 2015. 
 
5.3 SOLICITA HACER USO DE LA PALABRA PEDRO CARDENAS CAR DENAS  
 
Sr. Alcalde ofrece palabra a Pedro Cárdenas Cárdenas quien lo solicitó oficialmente. 
 
Consejero Pedro Cárdenas Cárdenas informa que le correspondió representar a Consejo Comunal de 
Organizaciones de la Sociedad Civil de Quillota, en Evento Nacional en Santiago, cuyo propósito era que 
Organizaciones de COSOC comprendan mejor su rol. Hubo coincidencia de que Concejales no consideran 
mucho al COSOC. En Quillota se trabaja bien, aunque no en las Comisiones, pero se trabaja en su 
coordinación.  
Informa que en reunión con Control Interno se concluyó que se puede reembolsar gastos a Consejeros por 
actividades oficiales fuera de la Comuna, autorizadas por el Alcalde. 
 
Están pidiendo modificación a ley 20.500. 
 
Alcalde considera muy interesante lo planteado, y organizará Reunión Almuerzo con Comisiones de 
Consejo de  Organizaciones de la Sociedad Civil, Concejo Municipal y Alcalde. 
 
5.3 
Concejala María Baeza Hermosilla informa que participó en representación del Concejo Municipal, en 
actividad de conmemoración de visita de Darwin a Quillota, denominada “Porque Chile es Tuyo: Ruta de 
Darwin. Yo Amo Viajar por Quillota”  con Encargado de Turismo y Regimiento Granaderos, consistente 
en un viaje desde Quintero a San Pedro, finalizando en Regimiento Granaderos. Considera muy 
importante esta iniciativa de SERNATUR, porque en Quillota no existía una Ruta Oficial en Quillota, que 
pone a la Comuna en la vitrina internacional. Felicita a Encargado de Turismo, y pide una anotación de 
Mérito para toda la Oficina de Turismo a cargo de Patricio Jofré, porque realizan su trabajo con amor y 
compromiso. 
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Entrega a Alcalde un ejemplar del libro “Rescate Fotográfico Arquitectónico de Quintero”. 
 
5.4 Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1.  Plantea en relación a los Proyectos Participativos, que supo que hay comunidades agrícolas 
preocupadas por la participación en el proceso de postulación, como Santa Olivia y Rautén. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra informa que el viernes, en reunión con la Concejala María Baeza 
Hermosilla, también se dilucidaron dudas, con espíritu de colaboración.  
 
2.   Pide información respecto a gestión encomendada al Concejal Ramón Balbontín Leiva acerca de 
modificación territorial que  afecta a Antumapu y El Sendero. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva informa que el viernes hubo reunión en la Sede de Antumapu, a la cual 
asistió el Director de Desarrollo Comunitario Juan Rodríguez Fernández y el Coordinador del Área de 
Participación Social Comunitaria, Carlos Cortes Segovia. Solo llegaron 3 Juntas de Vecinos. Organizará 
reunión con las Juntas de Vecinos que no asistieron. Espera poder informar la próxima semana. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla hace presente que este tema surgió en reunión Mesa Territorial de El 
Sendero, Villa Nápoli y Villa Alegre, que están de acuerdo en recibirlos, pero no les interesa 
especialmente. 
 
Sr. Alcalde plantea que lo expuesto por la Concejala María Baeza Hermosilla, surge en reunión citada para 
otro tema, pero considera necesario escuchar a todos antes de tomar decisiones. Es fundamental tratar 
que Quillota sea una ciudad integrada y no segregada socialmente. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo hace presente que cuando se aprobaron los territorios, se hizo solo 
con el informe de DIDECO, no se les preguntó a los vecinos. Afirma que se trata de estudiar bien si los 
territorios involucran a comunidades de similares intereses. 
 
Director de Desarrollo Comunitario Juan Rodríguez Fernández expone que vecinos de Antumapu se 
sienten discriminados por los que se quieren ir. 
 
Sr. Alcalde propone esperar el informe del Concejal Ramón Balbontin Leiva, tratando de lograr armonía 
entre todos los sectores involucrados.  
 
3.- Respecto al Proyecto Torres de Alta tensión La Palma, agradece la exposición de CHILQUINTA. 
 
5.5 
Concejal Ramón Balbontín Leiva  
1.- Informa que llegó solicitud de Empresa de Buses Fénix por recorrido en Villa Bonifacio y regreso por 
Arauco-Blanco, lo que beneficia a Población CORVI.   
 
Director de Transito Patricio Encalada, dice que se espera permiso del SEREMI, y que estos sectores no 
tienen locomoción de buses. 
 
2.- Agradece al Municipio, Radios Nexo Libra y a todo su personal, por Homenaje a Sra. Alicia Moreno 
Molina, también agradece la presencia de Concejala María Baeza Hermosilla y Concejal Mauricio Ávila, 
agradece también la presencia de Alcalde y al Departamento de Comunicaciones. 
 
Sr. Alcalde agradece a Juan Carlos Aros, Carlos Carmona Bermúdez y Silvana Ibacache Videla, por la 
excelente ceremonia y a todos los que participaron. 
 
Sr.  Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios municipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 19:50 horas.  

 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA  DR. L UIS MELLA GAJARDO  
ARQUITECTO  

SECRETARIO MUNICIPAL  
ALCALDE  

 
 


